



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Коммунистическая партия Советского Союза

ПРАВДА

Орган Центрального Комитета
Коммунистической партии Советского Союза

№ 63 (1263D)

Среда, 4 марта 1953 года

ЦЕНА 20 КОП.

ПРАВИТЕЛЬСТВО
СОВЕТА МИНИСТРОВ ССР
И СЕКРЕТАРЯ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС
ВИССАРИОНОВА

Бюллетень о
И. В. Сталина на
(1 стр.).

НА ПАРТИЙНЫХ
дев.—Об операции
ОБЗОР ПЕЧАТИ
подготовку к весен-

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЕ СООБЩЕНИЕ о болезни Председателя Совета Министров Союза ССР и Секретаря Центрального Комитета КПСС товарища Иосифа Виссарионовича Сталина.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров Союза ССР сообщают о постигшем нашу партию и наш народ несчастье — тяжелой болезни товарища И. В. Сталина.

В ночь на 2-ое марта у товарища Сталина, когда он находился в Москве в своей квартире, произошло кровоизлияние в мозг, захватившее важные для жизни области мозга. Товарищ Сталин потерял сознание. Развился паралич правой руки и ноги. Наступила потеря речи. Появились тяжелые нарушения деятельности сердца и дыхания.

Для лечения товарища Сталина привлечены лучшие медицинские силы: профессор-терапевт П. Е. Лукомский; действительные члены Академии медицинских наук СССР: профессор-невропатолог Н. В. Коновалов, профессор-терапевт А. Л. Мясников, профессор-терапевт Е. М. Тареев; профессор-невропатолог И. Н. Филимонов; профессор-невропатолог Р. А. Ткачев; профессор-невропатолог И. С. Глазунов; доцент-терапевт В. И. Иванов-Незнамов. Лечение товарища Сталина ведется под руководством Министра здравоохранения СССР т. А. Ф. Третьякова и Начальника Лечебно-Санитарного Управления Кремля т. И. И. Куперина.

Лечение товарища Сталина проводится под постоянным наблюдением Центрального Комитета КПСС и Советского Правительства.

Ввиду тяжелого состояния здоровья товарища Сталина Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР признали необходимым установить с этого дня публикование медицинских бюллетеней о состоянии здоровья Иосифа Виссарионовича Сталина.

* * *

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров Союза ССР, как и вся наша партия, весь наш советский народ сознают все значение того факта, что тяжелая болезнь товарища Сталина повлечет за собой более или менее длительное неучастие его в руководящей деятельности.

Центральный Комитет и Совет Министров в руководстве партией и страной со всей серьезностью учитывают все обстоятельства, связанные с временным уходом товарища Сталина от руководящей государственной и партийной деятельности.

Центральный Комитет и Совет Министров выражают уверенность в том, что наша партия и весь советский народ в эти трудные дни проявят величайшее единство и сплоченность, твердость духа и бдительность, удвоят свою энергию по строительству коммунизма в нашей стране, еще теснее сплотятся вокруг Центрального Комитета Коммунистической партии и Правительства Советского Союза.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА

СОВЕТ МИНИСТРОВ
СОЮЗА ССР

3 марта 1953 г.

БЮЛЛЕТЕНЬ о состоянии здоровья И. В. Сталина

на 2 часа 4 марта 1953 г.

В ночь на 2 марта 1953 г. у И. В. Сталина произошло внезапное кровоизлияние в мозг, захватившее жизненно-важные области мозга, в результате чего наступил паралич правой ноги и правой руки с потерей сознания и речи. Второго и третьего марта были проведены соответствующие лечебные мероприятия, направленные на улучшение нарушенных функций дыхания и кровообращения, которые пока не дали существенного перелома в течении болезни. К двум часам ночи четвертого марта состояние здоровья И. В. Сталина продолжает оставаться тяжелым. Наблюдаются значительные расстройства дыхания: частота дыхания — до 36 в минуту, ритм

дыхания неправильный с периодическими длительными паузами. Отмечается учащение пульса до 120 ударов в минуту, полная аритмия; кровяное давление — максимальное 220, минимальное — 120. Температура 38,2. В связи с нарушением дыхания и кровообращения наблюдается ки-

слородная недостаточность. Степень нарушения функций головного мозга несколько увеличилась.

В настоящее время проводится ряд терапевтических мероприятий, направленных на восстановление жизненно-важных функций организма.

Министр здравоохранения СССР
А. Ф. ТРЕТЬЯКОВ
Начальник Лечебно-санитарного Управления Кремля
И. И. КУПЕРИН
Главный терапевт Минздрава СССР
профессор П. Е. ЛУКОМСКИЙ
Действительный член Академии
медицинских наук
профессор Н. В. КОНОВАЛОВ

Действительный член Академии
медицинских наук
профессор А. Л. МЯСНИКОВ
Действительный член Академии
медицинских наук
профессор Е. М. ТАРЕЕВ
Профессора И. Н. ФИЛИМОНОВ,
И. С. ГЛАЗУНОВ,
Р. А. ТКАЧЕВ
Доцент В. И. ИВАНОВ-НЕЗНАМОВ

Сердечная благодарность и признательность

Вчера советская общественность отметила 75-летие со дня освобождения Болгарии русскими войсками от турецкого ига. Москве, в Славянском комитете СССР, состоялся вечер, посвященный этой памятной дате. На вечере собрались ученые, воины Советской Армии, принимавшие участие в освобождении болгарского народа от ига в годы Великой Отечественной войны, писатели, деятели искусств, представители общественных организаций столицы, а также сотрудники Посольства Народной Республики Болгарии во главе с Чрезвычайным и Полномочным Послом Болгарии в СССР С. Д. Благоевым.

С докладом выступил председатель Славянского комитета СССР А. С. Гундоров. Ветное слово произнесла С. Д. Благоева. Имя болгарского народа она выразила сердечную признательность русскому народу и отметила бескорыстную помощь, которую оказывает Советский Союз болгарскому народу в деле строительства основ капитализма.

* * *

3 марта Чрезвычайный и Полномочный Посол Народной Республики Болгарии С. Д. Благоева по случаю 75-летия со дня освобождения Болгарии русскими войсками от турецкого ига возложила венок на памятник русским воинам, павшим в бою под Левной 28 ноября 1877 года.

При возложении венка присутствовали заместитель Председателя Совета Министров Народной Республики Болгарии Д. Дамянов, члены и сотрудники Болгарского посольства в Москве. (ТАСС).

МОЛОДЫЕ САДЫ

ФРУНЗЕ, 3. (Корр. «Правды»). В колхозах и совхозах Киргизии закладываются новые фруктовые сады и виноградники. По берегам рек, каналов и водохранилищ создаются лесозащитные полосы. В нынешнем году в республике намечено посадить три с половиной тысячи гектаров леса.

Большие работы проводятся по озеленению городов, рабочих поселков, колхозных сел и айлов. По решению Совета Министров Киргизской ССР в долинных районах Фрунзенской, Ошской, Джала-Абакской и Галасской областей начался месячник леса и сада. Будет посажено более 20 миллионов деревьев, заложено 15 гектаров садов и парков.

БДИТЕЛЬНОСТЬ ШКОЛЬНИКА

ВОРОНЕЖ, 3. (Корр. «Правды»). Воронежская областная молодежная газета «Молодой коммунар» сообщила о патриотическом поступке школьника Коли Астанкова, живущего неподалеку от станции Колодезная, где работает его мать. Направляясь утром в школу, пионер увидел лопнувший вельс. В это время здесь должен был пройти товарный поезд. Уже слышался гудок приближающегося паровоза. Школьник бросился к сигнальной площадке. Размахивая шапкой, он закричал:

— Остановите поезд!

Крушение было предотвращено. Начальник Юго-Восточной железной дороги издал приказ, в котором за проявленную бдительность учащемуся железнодорожной школы № 8 станции Колодезная Николаю Астанкову объявлена благодарность.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ЧИСТИЯКОВСКИХ ГОРНЯКОВ

СТАЛИНО, 3. (Корр. «Правды»). Шахтеры города Чистяково получили замечательный подарок — здесь вступил в строй новый Дворец культуры.

Во дворце имеются зрительный зал на 600 мест, лекционный и читальный залы, библиотека, комнаты для работы кружков художественной самодеятельности.

Воткий срок выполнил установленный ему план, подняв 52 тысячи гектаров зяби.

Этот пример показывает, как важно, чтобы райкомы своевременно и действенно

ОБЗОР ПЕЧАТИ

ГЛУБЖЕ ОСВЕЩАТЬ ПОДГОТОВКУ К ВЕСНЕ

Вдохновленные историческими решениями XVII съезда партии, труженики социалистического земледелия широко развернули соревнование за повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур. Областная газета «Бугская заря» сообщает, что колхозы и совхозы Николаевской области дали обязательство получить в нынешнем году

«всех зерновых культур по 132 пуда, озимой пшеницы по 134 пуда с каждого гектара — вырастить высокий урожай хлопка, конопли, проса и других культур».

Колхозники, рабочие совхозов, механизаторы области готовятся во всеоружии встретить и провести весенний сев — один из важнейших этапов в борьбе за увеличение валового сбора зерновых и других сельскохозяйственных культур. Задача областной газеты состоит в том, чтобы глубоко и всесторонне освещать ход подготовки к весне, поддерживать патриотическую инициативу тружеников села, вскрывать упущения в работе колхозов, машинно-тракторных станций, сельскохозяйственных органов.

За последнее время редакция «Бугской зари» посвятила этим актуальным вопросам шесть передовых статей. На страницах газеты часто публикуются корреспонденции и информационные заметки под общим заголовком «Отлично подготовимся к весеннему севу!».

Газета поставила такие важные вопросы подготовки к весне, как улучшение семенного фонда, своевременность и высокое качество ремонта тракторов и сельскохозяйственного инвентаря, общественный контроль за подготовкой к весне и т. п. И, однако, жизнь и труд в колхозах и совхозах на важном этапе борьбы за урожай отражены на страницах «Бугской зари» слабо, бледно, неглубоко.

Большинство материалов о подготовке к севу носит информационный характер. Этот недостаток прежде всего характерен для передовых статей газеты. Они пишутся в основном по очередной сводке областного управления сельского хозяйства. А то, что скрывается за общими и средними цифрами, остается вне поля зрения редакции. В статьях, написанных таким способом, газета, отмечая недостатки, не показывает их причин, не подсказывает партийным и советским органам, как их преодолеть.

Газета словно забыла о том, что успех сева прежде всего зависит от подготовки кадров. Об учебе механизаторов и колхозников она почти ничего не пишет. Даже в специальной статье «Подготовить технику и механизаторские кадры к весеннему севу» кадрам удалено всего десять строк.

Также упускает редакция и такой важнейший вопрос, как отличный ремонт богатейшей техники, которой вооружено колхозное хозяйство. Еще 29 ноября на страницах «Бугской зари» было помещено письмо коллектива передовой Гурьевской машинно-тракторной станции ко всем механизаторам области с призывом досрочно и высококачественно отремонтировать тракторы и сельскохозяйственные машины. Газета опубликовала также решение обкома партии, одобряющее почин гурьевцев. Напечатав эти два документа и призвав в

передовице партийные организации и местную печать «довести письмо гурьевцев до сознания всех механизаторов», газета забыла о своей обязанности в этом важном деле. За два с половиной месяца она поместила лишь несколько мелких заметок о поддержке почин гурьевцев в других машинно-тракторных станциях.

За слабое освещение соревнования трактористов «Бугская заря» была подвернута критике в республиканской газете «Большое село». И что же? Призвав эту критику справедливой, редакция не учла ее в своей дальнейшей работе. Она попрежнему слабо освещает соревнование механизаторов, не популяризирует их опыт. В последние дни в каждом номере «Бугской зари» перечисляются бригады, которые досрочно завершили ремонт. Газета только регистрирует факты, забыв о своей мобилизующей роли в соревновании.

В такой же позиции равнодушного наблюдателя стоит газета и по другим вопросам подготовки к весне. Известно, что для получения высокого урожая необходимо провести сев сортовыми, хорошо подготовленными семенами. О подготовке семян «Бугская заря» пишет на основе все тех же сводок.

27 января в статье «Хорошие семена — залог высоких урожаев» газета опять-таки ссылается на те же проценты. Колхозы Братского района, пишет редакция, «очистили всего лишь 16 процентов семян яровых культур, причем качество очистки из исключительно низкое».

Наконец, 7 февраля в передовице «Подготовку к весеннему севу — под общественный контроль!» снова сообщается о том, что в Братском районе слабо мобилизована общественность на быстрейшее преодоление отставания в подготовке к севу.

Круг авторов газеты, пишущих о подготовке к весне, необычайно узок. В основном это сотрудники и корреспонденты редакции и работники управления сельского хозяйства. Поэтому так однобразны и поверхностны корреспонденции и статьи, публикующиеся в «Бугской зари». Под рубрикой «Отлично подготовимся к весеннему севу!» часто даются случайные материалы. Критические корреспонденции о недостатках в подготовке к севу малосодержательны, язык их беден.

XIX съезд Коммунистической партии на метил в своих решениях высокие темпы развития сельского хозяйства в пятой пятилетке. В осуществлении задач, поставленных съездом перед колхозниками, механизаторами и рабочими совхозов, образцовая подготовка к весеннему севу и успешное проведение его являются первостепенным делом.

Обязанность нашей печати — неустанно помогать партийным организациям в мобилизации всех резервов на успешное проведение весенних полевых работ. Газеты должны усилить на своих страницах освещение вопросов подготовки к севу и проведения его, ярче показывать опыт новаторов земледелия, вскрывать недостатки в работе МТС и колхозов, добиваться, чтобы не было у нас отставших участков на важнейшем этапе борьбы за высокий урожай.

Высокие доходы

В сельскохозяйственной артели «Октябрь», Каракульского района, Бухарской области, колхозники ежегодно выращивают высокие урожаи хлопчатника. В прошлом году с каждого из тысяч гектаров, засеянных этой культурой, собрано хлопка-сырца по 37,7 центнера с гектара.

С ростом урожайности хлопчатника увеличиваются общественные доходы колхоза, повышается оплата труда. В 1952 году доход этой артели составил 15 миллионов

рублей. Хлопкоробы получили много денег и продуктов. Семье колхозника т. Фузайлова на заработанные трудодни начислено свыше 22 тысяч рублей и шесть тонн зерна, более 53 тысяч рублей и около десяти тонн зерна выдано семье т. Насипова.

В колхозе ведутся большие строительные работы. За последние два года здесь сооружены электростанция, мельница, оборудован радиоузел, смонтирован телефонная станция.

мое хорошее мероприятие обеспечивается, если его проведение затягивается.

Оперативность в работе предполагает ловкость. На XVII съезде партии товарищ

ку урожая, и осенний сев и т. д. Отсутствие оперативности в период сельскохозяйственных кампаний может погубить дело.

Но руководство не сводится к проведению определенных мероприятий. Свои